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RZECZPOSPOLITA POLSKA
MINISTER CYFRYZACJI

Anna Streżyńska

BM-I.072.42.2017

Pan 
Marek Kuchciński 
Marszałek Sejmu RP 

Dot. pisma z 12 września 2017 r. przekazującego interpelację Posła na Sejm RP Pana 
Jarosława Gonciarza w sprawie zwiększenia ilości uruchomionych profili zaufanych 
(interpelacja nr 15233)

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej przekazuję odpowiedzi na pytania Pana Posła.

Ad. 1) Czy Ministerstwo zamierza podjąć działania, które przyczynią się do jeszcze 
większego zainteresowania zakładaniem profili zaufanych?

Ministerstwo Cyfryzacji podejmuje działania mające na celu popularyzację wykorzystania 
Profilu Zaufanego wśród obywateli. Priorytetowo traktowane jest projektowanie i wdrażanie 
nowych cyfrowych usług publicznych, w których wykorzystany jest mechanizm 
uwierzytelniania i podpisywania Profilem Zaufanym. Każda nowouruchomiona usługa 
poszerza możliwości wykorzystania Profilu Zaufanego oraz liczbę nowych potencjalnych 
użytkowników, tym samym generując popyt i potrzebę społeczną na posiadanie Profilu 
Zaufanego. Dodatkowo każdemu wdrożeniu usługi towarzyszą działania informacyjno-
komunikacyjne.

Ad. 2) Czy Ministerstwo zamierza rozszerzyć liczbę punktów, które będą pomocne przy 
potwierdzaniu profili zaufanych?

Tak. Trwa procedura zwiększania liczby punktów w oparciu o banki spółdzielcze oraz inne 
podmioty zainteresowane tym procesem.

Ad. 3) Czy kierowane przez Panią Ministerstwo w najbliższej perspektywie będzie starało 
się rozszerzyć współprace z sektorem prywatnym w związku z opisaną tematyką?



Ministerstwo Cyfryzacji
ul. Królewska 27, 00-060 Warszawa

Tak. W ramach prac nad Węzłem Krajowym planowane jest dopuszczenie podmiotów 
prywatnych m.in. poprzez Węzeł Krajowy Izby Rozliczeniowej. Jednym z celów budowy węzła 
jest zapewnienie możliwości użycia w usługach online środków identyfikacji elektronicznej 
wydawanych przez różne podmioty, w tym także istniejących już środków identyfikacji 
elektronicznej, sprawdzonych w praktyce w usługach online świadczonych przez podmioty 
prywatne (np. systemy transakcyjne banków). Takie podejście spowoduje szybkie pokonanie 
bariery braku powszechnego dostępu do środków identyfikacji elektronicznej, jak również 
umożliwi obywatelom korzystanie z tych samych, przyjaznych dla nich sposobów 
uwierzytelniania w usługach online.

Z poważaniem,

Anna Streżyńska
Minister Cyfryzacji

/podpisano elektronicznie/

Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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